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14. September 2009 
Der gesamte Klausurtext ist nahezu identisch zu denen der Klausuren von 2005 und 

2007. 
 
 
 
Aufgabe 1 – Durchlaufreaktor 
Geg.: Die Reaktionsordnung entspricht den stöchiometrischen Umsatzzahlen. 
Hinweis: Die angesprochenen „Mengenbilanzen“ sollen als Konzentrationsbilanzen 
ausgeführt werden. 
 
a) Die Parallel- und Folgerkt.  

𝐴𝐴
k1

→𝐵𝐵
k2

→  𝐶𝐶 
𝐵𝐵

k3

→𝐷𝐷 
 
Aufgabe 2 
Bifurkationsdiagramme xi(µ) bzw. r(µ): 

a) Kartesische Koordinaten 

𝑥𝑥1̇ = 𝑥𝑥1(𝜇𝜇 − 𝑥𝑥1
2) 

𝑥𝑥2̇ = 𝑥𝑥1 − 𝑥𝑥2 

b) Polarkoordinaten 

𝑟̇𝑟 = 𝑟𝑟(𝑟𝑟2 − 𝜇𝜇) �𝑟𝑟 −
1
2
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𝜃̇𝜃 = −1 


